

HERALDO DE ELCHE

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Elche, mes, 0,25 ptas.—Fuera, trimestre, 1,25 id.—
Extranjero, id., 1,75 id.—Número suelto, 5 céntimos.

Redacción y Administración

SALVADOR, 4

Inserciones,

anuncios, reclamos y comunicados, á precios económicos
No se devuelven originales

¡ATENCIÓN!

¿Queréis comprar Boas y cuellos de piel última novedad é inmensamente baratos?

Visitad el comercio de Dositeo Climent, calle Salvador, núm. 4.

También se ha recibido variado y extenso surtido de paraguas tela especial á precios increíbles.

No equivocarse. Dositeo Climent, calle Salvador, núm. 4.

NOTAS

Declamos...

En el año económico de 1897-98 siendo Secretario, de derecho, del Ayuntamiento un señor que ya falleció, y de hecho otro que aún vive, se hicieron en el reparto de la contribución rústica de este término municipal, las siguientes injustificadas bajas:

José Mora Valero	ptas. 200
José Maciá Maciá	» 200
Juan B. Maciá Mendiola	» 200
Antonio Alonso Gomis	» 325
José Boix Vázquez	» 100
Miguel Román Valero	» 200
José García Ferrández	» 250
José Vicenta Pascual	» 300
Francisco Gomis García	» 200
Vicente Gomis Miralles	» 200
Andrés Alonso Gomis	» 80
Juan Martínez Ferrández	» 400
José Díez Agulló	» 400
Francisca María Irlés Candela	» 200

Total ptas. 3255

que tuvieron y desde entonces tienen que pagar de más los otros contribuyentes.

Este abuso, ó como quiera llamarse, hace un año ó más que está denunciado á quien debía, y hasta la hora presente se ignora el paradero de la denuncia, resultando que como todo el mundo levanta los hombros á lo que se hace, esté bien ó mal hecho, nadie hace ya caso de nada y todos dejan que cada cual haga lo que mejor le parezca, lo cual es un síntoma gravísimo que tarde ó temprano dará su resultado que de seguro no será nada satisfactorio para nuestro pueblo.

Es lo que nos quedaba por ver. Los tarinistas hablando de «caprichos del caciquismo», de «olvidos intencionados», de que «el retraimiento en las funciones públicas, es causa del mal que padecemos», de «elegir verdaderos y celosos administradores que demuestren interés por beneficiar la población». Y esto lo dice la Junta Directiva del Circulo Liberal, cuyo presidente es Tomás Alonso, secretario, creemos que José Tari, y pontífice máximo D. Andrés Tari, tres personas distintas y un solo cacique verdadero que no pueden acusarse de haber hecho en su vida nada malo ni esperar hacer nada bueno; mejor sería que se callaran, si no es que nos creen tan tontos que ya no les conocen.

En el local reparto de aguas de la Acequia Mayor se dió el pasado domingo un espectáculo muy poco edificante entre el Alcalde y el Comisario de la Acequia Mayor, cuyas dos personalidades dieron pruebas de estar muy alejadas del papel que á cada una correspondía en aquella ocasión, y les rogamos que en lo sucesivo eviten la repetición de tales espectáculos, que dicen muy poco en favor de las personas que desempeñan el papel de protagonistas.

Parece que la interpelación esplanada por el Sr. Poveda en el Senado surtirá en breve sus efectos en esta circunscripción, y, no podemos decir otra cosa por hoy.

Para dentro de breve plazo se espera conocer el nombramiento del nuevo Juez Municipal, y sea nombrado quien sea, es casi seguro que será un nuevo motivo para dividir, ni puede ser más de lo que está, al partido que nos han impuesto para que nos desgobernemos.

Estos días hemos leído bandos y más bandos del Alcalde, procedimiento que nos parece inútil por completo si no se ha de obligar á cumplir lo que se ordena. ¿Cuándo veremos un bando ordenando fijar

los números de policía á las calles que no los tienen, otro demarcando el sexto distrito municipal, y un acuerdo del Ayuntamiento titulando las calles que carecen de nombre?

Estos días ha circulado el rumor de que había venido un acreedor del Ayuntamiento con propósito de embargarle sus ingresos, y que en vista de ello, está nuestra Corporación municipal en visperas de declararse en estado de suspensión de pagos. ¿Será verdad?

Descanso dominical

Hemos tenido ocasión de ver el bando del señor Alcalde que en la presente semana apareció en las esquinas, y otra vez está sobre el tapete la ley del descanso, á la que se agrega por Real orden el cierre de las tabernas y de nuevo surge á la consideración de todos cuantos de cerca estudian el asunto, los puntos de marcada injusticia que en dicha ley se observan.

Tenemos en primer lugar las tiendas de comestibles, á las cuales se les reserva el derecho de tener abiertas las puertas hasta las doce del día; pero sin embargo, en todas estas tiendas se venden géneros que no son comestibles y no hay manera de evitar la venta de los que prohíbe la ley.

En segundo lugar, están las tiendas de paquetería que expenden comestibles, y si bien está mandado por Real orden aclaratoria que deben los domingos separar por un cierre completo, los comestibles de la paquetería, no sabemos que hasta la fecha se haya hecho cumplir tal orden, viniendo esto á constituir gran perjuicio á los que sólo tienen paquetería, puesto que éstos cierran teniendo abiertos los primeros.

Es además una injusticia manifiesta, que las tiendas de bebidas y tabernas se las obligue á cerrar por evitar la embriaguez, mientras pueden permanecer abiertos los círculos, casinos, cafés y toda clase de sociedades, en donde el repostero puede servir todo cuanto se le pida por los socios y parro-

quianos. Esto, además de que la prohibición de venta á una taberna ó casa de bebidas alcohólicas en domingo, es tanto como obligarles á darse de baja en la Contribución industrial del establecimiento, pues bien puede asegurarse que la venta de los cincuenta y dos domingos del año, tal vez supere á el resto de éste, y pagar la matrícula por entero vendiendo la mitad, no nos parece justo.

A parte de todas estas consideraciones, no puede ponerse en olvido en cuanto á Elche se trata, que es un pueblo más bien agrícola que industrial, y por lo regular aprovecha los domingos para hacer sus compras de todas clases, y si por el rigorismo del cumplimiento de la ley se ven obligados á concurrir á los pueblos limítrofes como Santapola, Crevillente, Aspe y otros, y éstos no cierran sus tiendas, la muerte del comercio de la localidad vendrá á pasos agigantados.

Todo esto es necesario que tengan en cuenta las autoridades locales, la Junta local de Reformas sociales y los vocales del distrito judicial en las Juntas provinciales, pues aunque nos parece muy lógico el respeto á las leyes, nos parece muy violento que de una manera inhumana se acabe con la poca vida comercial que resta á ésta infortunada población.

Al comercio todo incumbe, tomar con gran interés esta gran cuestión, y éste no debe en modo alguno confiar á nadie funciones que él mismo debe hacer.

Veremos si despierta de su letargo.

¿Y Á MÍ QUÉ?

Es el impuesto de Consumos, en el orden administrativo, un bárbaro retroceso: en el político, una infamia; en el social, la más irritante de las injusticias. Nada tan bárbaro como esos misereros garitones que rodean á la ciudad moderna, luminosa y amplia. Nada tan rudimentario como el guarda de Consumos, «askari» de tranca y tufos, á quien nuestros «kaids»

Contributivos arman de escopeta ó trabuco, según su rango. Cuando nuestros nietos evocuen el recuerdo de la urbe moderna expansiva y libre, pero circundada, tajada, blindada por el repugnante cordón de lazareto que la estruja, sonreirán con despectiva lástima, dudosos de nuestra cultura, más admirados de nuestro secular aguante.

Esas casillas corresponden á la antigua ciudad, la de puentes levadizos y murallones de piedra, la de almenadas pueras y pesados rastillos; á esas téticas ciudades que principiaban á dormir cuando se ponía el sol ó tronaba sordamente el cañonazo anunciando la incomunicación con el mundo.

Socialmente considerado, es más irritante aún. El rico vive y triunfa con sus rentas, come y bebe opíparo sin que le dañe en lo más mínimo el impuesto de Consumos. No han de gastarles éstos ni una gota de sus caros vinos, ni una migaja de su pan, ni una hilacha de su carne. La contribución, á lo menos, castiga proporcionalmente al capital. Los Cohsumos igualan en el dolor la riqueza con la miseria. Ante la casilla consumereil lo mismo paga el rey de España que el pobre de solemnidad.

¡Bárbara crueldad!

Y paga con su estómago, con su vida, con su salud, con su honor, asaltados por gentes de retaco y pinchó que aguardan desde su escondite la llegada del siervo.

Políticamente, es también absurdo, signo de incapacidad y de atraso científico. Mil medios existen de evitarlo, pero no lo evitan.

Además, el estado de un país culto, por ímoral, por bochornoso, no puede ni debe permitir el bárbaro sistema de recaudación moruna que diariamente impone la tributación de Consumos.

Esos confesonarios de madera colocados en las puertas de los pueblos, son continuo ataque á la dignidad, al pudor, á la honra del ciudadano.

Repugna que un matón, ungido angustosamente por las Compañías explotadoras del estómago, detenga al transeunte, registre sus bolsillos, huronee sus coches, olisque fardos y mercancías, copigorronee comidas y bebidas, y sea, en fin, insufrible corchete de nuestra comodidad, perro de caza, husmeador y pegajoso, que ventee groseramente nuestras faltriqueras.

Tal indignidad, que toca á lo más sagrado del individuo, á sus libertades y derechos personales, es diario origen de continuos motines y escándalos.

Clama la masa popular, herida en su dignidad por el grosero «pincho», responde el Estado con descargas y cargas, y el que se lo carga todo al fin es el pueblo.

El Estado, protector de la iniquidad, conservando los Consu-

mos, abre escuelas al chanchullo y al fraude. Cada Helato es Universidad del matute, paraninfo del contrabando, cátedra de la trampa picaresca, burla de la ley.

Pero dirá el Estado: ¿Y á mí qué? ¿No consiento yo que los estampilladores sigan defraudando en la Escuela de Atenas del chanchullo, que tiene abiertas aulas en alguna Dirección del ministerio de Hacienda?

RODRIGO SORIANO.

LOS SPORTS

LA CAZA

Es uno de los sports más distraídos é higiénicos y por el cual se ha despertado inusitada afición.

Hay varias clases de cazas, pero por las que más predilección sienten nuestros cazadores son por la del perdigote y la del conejo.

La primera es más aburrida y monótona para los que no tienen verdadera afición; pues han de sufrir el frío intenso de las mañanas crueles del mes de Febrero, apostados en el parador esperando con impaciencia, que al reclamo del perdigote se aproxime alguna perdiz, si la hay, y en el momento de entusiasmo y cuando más tranquila está oyendo el canto de amor del macho, es interrumpida, en este bello ideal de la vida, por el tiro certero del cazador.

Suele ocurrir, que el cazador, después de haber sufrido las inclemencias del tiempo, no haya tenido ocasión de disparar, siquiera una vez, y en ese caso se recrea oyendo el canto lejano de la perdiz que por más esfuerzos del reclamo no consigue aproximarla.

Hay otros paradores, como el de mediodía y el de la tarde, que aún siendo más alegres, no tienen el encanto que el de la madrugada.

La caza del conejo es más divertida y amena, y se goza de verdad cuando los podencos persiguen al animal y éste se interna en el ramaje del monte, asoma después y vuelve, de nuevo, á desaparecer, hasta que los perros dan con él.

Al salir de la madriguera un tiroteó le saluda y si consigue la huída, después de las exclamaciones de los cazadores de, ¡por allí vá! ¡ya le cogen! ¡ahora se interna! ¡ya asoma se quedan en la mayor desolación.

Entonces, desesperados, se sientan á esperar el regreso de los perros, mientras arrojan... grandes bocanadas de humo.

GUIMBIRLIOT.

Sección Literaria

LO DE SIEMPRE

Estamos en otoño. Ya al verano dimos el último adiós. Perdiéronse

los verdes que adornaban los campos, despobláronse los árboles de sus hojas, hojas que fueron verdes, hojas de oro, y después juguete de la borrasca.

Ya no hay polvo en los caminos; el agua los ha sumergido convirtiéndolos en barrizales.

Los días son cortos, grises casi todos; días de viento, de lluvia, de una tristeza infinita. Los crepúsculos no tienen la poesía de las nubes de grana, púrpuras, de oro. Los crepúsculos son amarillos, paliduchos, y en el cielo dejan nubes azules, de una azulosidad plomiza.

No hay sol. Hace viento borrascoso; nubes grises, oscuras, pueblan el espacio.

Por la carretera en pendiente, bajan un montón de cosas en confuso tropel. Son seres humanos, apenas se distinguen sus formas, el viento los envuelve haciendo flotar los harapos que mal encubren sus cuerpos...

La caravana, la eterna caravana es la que ha entrado en el pueblo. La forman mujeres desarrapadas, con los sucios cabellos en desorden; hombres y niños con las ropas destrozadas, descalzos, hambrientos...

De puerta en puerta van pidiendo, dicen que van de paso. Los vecinos no les dan limosnas; algunos, muy pocos, han sido más caritativos y les han dado pan. Pero ese pan no ha dejado de ser el de siempre: mendrugos, los miserables mendrugos que son una afrenta para quien los recibe y mancha infame para quien los da.

De este modo han recorrido las principales calles de la población. Humillantes palabras han recibido en sus tostados rostros. La miseria humana con toda su podredumbre, se ha desenmascarado una vez más. El orgullo, ese implacable vicio que parece inextinguible, ha permanecido como siempre: ofensivo y altanero.

Contritos y suplicantes, los de la caravana, se han acercado á algunos sacerdotes y más vivas muestras de desprecio han recibido. Un «Dios le ampare!» lacónico, punzante, ha sido la contestación recibida, capaz de hacer más daño por sí sola pronunciada por unos labios de clérigo, que todos los anatemas.

La caridad, ¿para qué? Justicia es lo que mucha falta hace. Justicia verdadera que nos coloque á todos en el lugar que nos corresponde como personas. Todos somos unos en la forma material, pero divergimos en los trajes.

Renegando de este modo, los de la caravana continuaron su camino. Tristes, humillados con mucha pena en el corazón y poca comida en el estómago. Abandonaban la maldita ciudad, que una vez más los había convertido en esclavos y objetos de risa; maldecían de ella, la apostrofaban; pero los apóstrofes eran negaciones de sus creencias, de sus religiosas creencias llenas de sentencias absurdas, que en la teoría no habían podido distinguir, pero en la práctica les parecieron todas ellas una farsa, la más grande de todas las farsas.

Los sacerdotes, los ministros del Señor les desengañaron, les hicieron ver con su desprecio la maldad que encierra la corrompida Iglesia. El mercantilismo á que está reducida y que es su base principal. El dogma, así le podíamos llamar, de la Religión Católica, interpretado y practicado en una moral. Una moral no. En un método de reglas.

Y de este modo renegando y maldiciendo, perdióse la caravana en las ondulaciones del camino que serpenteaba.

ALUCIO SENDAMÁN
Elche y Octubre 1907.

CIRCO-TEATRO

El sábado último, y con una regular concurrencia, debutó en este bonito coliseo la *troupe de marionnettes* que dirige D. David Bernabé.

Yo, insignificante *Refigle chico* ó chiquitín, me dirigí al Circo de la Glorieta, con el programa-sábana que repartió la empresa, para tomar posesión de mi elevado sillón.

Mediaron los saludos de rúbrica, tomé la alternativa y apareció el primero, negro meano, buenos pitones, bonita lámina y... ¡pero, señores y que azarado estoy!

¿Pues no iba á reseñar la corrida de toros de Orihuela? ¡Válgame el cielo!

Nada, decididamente no estoy yo en condiciones para la lidia, digo, para hacer revistas. Me limitaré á emborronar unas cuantas cuartillas y salga el sol por donde quiera.

De todos los números presentados, merece singular mención el de los acróbatas olímpicos hermanos Fortis. El trabajo de estos artistas es bastante difícil y por mi parte no les regateo mis aplausos, dadas la limpieza y elegancia con que lo ejecutan.

La elegante transformista en el *fil de fer* Mlle. Marie, demuestra seguridad en el número á ella encomendado. Las muestras de grado de la concurrencia, son correspondidas con una sonrisa, que se dibuja en su rostro como aureola de belleza.

Un *spectateur*, que se encuentra á ma droite me saca de mi embelleso, pues me había entusiasmado contemplando á Mlle. Marie, diciéndome en chapurrado francés: — *Cette artiste est tres jolie n'est-ce pas?*

— *Oui, cher ami oui!*—le respondo semi-babeando.

¡*Que formes, mon dieu!*—exclama haciendo muecas.

— *¡Que formes mon camarade!*—le contesto enterneado.

Y así nos *chupamos* un cuarto de hora de plática y unos cigarros de papel.

**

El trio Fons y los Graus, *tres bien*. La parte ecuestre... *comme ci, comme ça*.

Teresita Pastor, adivinadora del pensamiento humano, digna de aplauso.

Su señor papá muy positivista. *¡Deux sous par une lettre!*

¡*Lézard, lézard!*

Adela Truzzi, con su colección de perros amaestrados, merece el beneplácito.

¡Pobrecitos canes, cuánta *salsa* os habrá costado la sumisión que demostráis!

El burro matemático no gustó. Es un trabajo que se ve en todas partes y á todas horas, porque hay tantos burros...

Las Granadinas, buenas, así como suena, buenas. La morena *despiorrante*; la rubia seria, poca desenvoltura, no sé lo que le pasa.

— *¿Pourquoi se trouve si sérieuse celle des cheveux blancs?*—me pregunta el de marras.

— *Je ne le sais pas!*—le respondo. Y nuevamente charlamos de si

«Pepe el Transitorio está gordo ó no lo está».

Las gomasas Miles, Isabelina y Paquita, hacen lo que pueden y ya con el tiempo harán más.

**

Y paso ahora á las partes cómicas y mímica.

El todo en una compañía de marionettes, son los clowns y los tantos. Las pantomimas é intermedios introducen novedad en el espectáculo y atraen público.

Hasta hoy, salvo algo del tanto Tonino (no estoy cierto si le dicen Tonino) que deja vislumbrar bastante bueno en él, lo de más no pasa á la historia.

Y es una lástima, porque tengo buenos informes de algunos de ellos.

¿Por qué para final de función no representan alguna pantomima sui generis?

Espera contestación y se retira emocionado

REFIGLE CHICO

Lucha anti-tuberculosa

Balances y operaciones de Septiembre

Ingresos

	Pesetas
Sobrante del balance del mes de Agosto.	13 60
D. Juan Martín Cortés.	5
Antonio Penalva.	2
Julian López.	2 50
Agustín Aznar Agueda.	2
Sres. Escobar y Fenoll.	3
Torregrosas y Sánchez.	5
Fluxá Hermanos.	10
D. Gregorio Martínez.	5
Reintegro de lo gastado en la casa-escuela del Arrabal de San Juan.	17
D. Tomás García.	1
Carlos Ramos.	5
Manuel Gómez.	5
Vicente Sansano Fenoll.	5

TOTAL INGRESOS. 81 10

Vicente el yesero regala medio ca pazo de cal.

Gastos

Dos jornales para la casa Barrera.	3 75
Dos sellos.	0 30
Sellos para impresos.	0 10
Por repartir cartillas.	1
A Juan Diaz, por 120 balances.	4
Papel de barba.	1
Porte del regalo del señor Curiel.	0 50
Desinfección y limpieza de la casa y muebles calle Mayor, 16, 2.º	7
Una bombilla.	3 50
Por componer una bombilla.	0 15
Correspondencia y sellos.	0 75
A Francisco Pérez, por pintar casa y muebles en la Barrera.	5
Una pala para rascar pisos.	1 50
Equivocación de cuenta en la factura de Juan Diaz de impresión folletos.	5

TOTAL GASTOS 33 55

Resumen

Ingresos.	81 10
Gastos.	33 55

47 55

Elche 30 Septiembre 1907.

LUIS GÓMEZ

Curiosidades geográficas

Algunos pueblos de España tienen nombres tan raros que causarían extrañeza á bastantes de nuestros lectores.

Nombres zoológicos:
Además de los tan manoseados Jaca, León, Cabra, Mula, Toro y Agulla, tenemos: Chiva, Gallocanta, La Cierva, Coneje, Correderas, Pollos, Lechón, La Gata, Ardilla, Tórtola Cabrillas, Cabeza de Buey, Cabeza de Caballo, Palomas y Barba de Puerco.

Algunos pueden servir de título á escritos de nuestros glaucos modernistas:

Alma-cellas, Alma-gro, Almadén, Alma-ceda y Alma-rail.

Pueblos simpáticos á las solteras:

Caso, Casaré, Casariche, Casasola, Casalarreina y Caserras.

Agradables á los solteros:

Rosario, Dolores, Teresa, Descargamaria, Paca, Blanda, Bienvenida, Bienservida y Deleitosa.

Pueblos respetables:

Don Benito, D. Alvaro, Doña María y Doña Mancia.

Para los jugadores:

Barajas, Baza, Basto y El Pego.

Para los ambiciosos:

Herencia, Fortuna, Oropesa, Milmarcos y El Gordo.

Para los chicos de la escuela:

Libros, Comillas, La Línea y Angulo.

Poéticos.

Albores, Ojos Negros, Luna, Dalias, Rosas, Cespadosa, Morales, Soto y Prado.

Los hay imposibles:

Calaveras de Abajo, Cantalapedra, Barbacenas y Calcena.

Para vestir:

Codos, Zamarra, Boneta y Culera.

Para la casa:

Alcoba, Las Mesas, Silla, Ceniceró, Cubo, de don Sancho, Baul, Batea, Alforja, Bañeras, Barril, Botijas, Campanillas, Hornillo Fuentes y Carboneras.

Por último, puede hacerse un almuerzo completo.

Hornos, Carbón, Guisona, Guisando, Baracaldo, Coles, Habas, Cebolla, La Higa-Peralvillo, Valdeolivas, Conejo, Lechón, Langa, Huevo de Faro, Pollos, Cabeza de Buey, Tortas, El Bollo, Muchamiel, Salinas, Viniestra, Vinacete, Entrambasaguas, Pacurudó y Tragó.

Noticias locales

Guano orgánico

El mejor fabricado hasta el día. Depósito en Elche: Dositoe Clement, calle Salvador, 4.

Nombramiento

Ha sido nombrado Redactor corresponsal postal y telegráfico del diario madrileño «El mundo», nuestro distinguido compañero de redacción, D. José Marín Martí. Felicitámosle muy cordialmente.

Creventinas

Nuestro querido compañero de redacción D. Francisco Llebrés Javaloyes nos enviará desde Crevillente todas las semanas, una crónica de los sucesos más culminantes que en el vecino pueblo se desarrollen.

Espectáculos

Esta noche y mañana grandiosas funciones en el Circo-Teatro por la compañía ecuestre, gimnástica,

acrobática, cómica y mímica que dirige D. David Bernabé.

«Heraldo de Elche»

Cuenta este semanario con esmerada redacción y nutrido cuerpo de colaboradores.

Para la juventud

Este periódico publica una sección literaria, en la que podrán colaborar los jóvenes ilicitanos.

«El Mundo»

Este diario madrileño hará su presentación en el estadio de la prensa, el lunes próximo.

Obra meritoria

El martes por la tarde postuló por esta ciudad una comisión de jóvenes de Alicante, en su mayoría periodistas, recogiendo para las familias de las víctimas de Málaga.

Les acompañó la banda «Blanco y Negro»

Visita

El martes día fuimos gratamente sorprendidos en esta Redacción, por nuestros queridos compañeros, por nuestros queridos compañeros, que vinieron formando la comisión postulante.

Convaleciente

Ha entrado en el periodo de la convalecencia nuestro distinguido amigo D. Antonio Sansano.

Nos alegramos.

El frío

El invierno se nos ha metido en casa sin pedir permiso.

En la presente semana ya han lucido algunos abrigos su grueso paño.

¡Cáscaras y cómo progresamos! ¡Hasta el tiempo adelanta!

De regreso

Procedentes de Barcelona donde se encontraban realizando las compras de géneros para la próxima temporada de invierno, han llegado á ésta nuestros distinguidos amigos D. Jaime Brotons Mora, y D. José Martínez Candela.

Les deseamos prósperos y lucrativos negocios

¿Estaría loco?

Un joven de la distinguida sociedad ilicitana, cuyo nombre nos reservamos, se presentó en nuestra redacción el martes por la noche rogándonos con insistencia publicáramos el siguiente anuncio:

«Joven de 19 años de edad, de agradable presencia, de rostro sonriente, con algún capital, desea socia de 15 abriles, con ó sin pernyas, para comenzar una industria muy productiva».

Este anuncio lo insertamos tal como nos lo en regó.

Nos abstenemos de hacer comentarios.

Defunción

El martes de la presente semana dejó de existir á la temprana edad de siete años el niño Antonio Sánchez, hijo de nuestro particular amigo D. Vicente Sánchez Cuquerella.

Al acto del entierro, verificado en la tarde del miércoles, acudió numeroso acompañamiento, que rindió este último tributo á la memoria del desgraciado niño.

Reciba su atribulada familia, y en especial el amigo Vicente, la expresión de nuestro más sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

Teatro Llorente

Tenemos noticias de que el primero del próximo Noviembre, fiesta de Todos los Santos, algunos aficionados de esta localidad re-

presentarán «Don Juan Tenorio», interpretando el principal papel D. Eduardo Belda, actor novel-dense.

Honrosa visita

El jueves fuimos honrados en nuestra redacción, con la visita del distinguido periodista madrileño, redactor de «La Correspondencia Militar», D. Julio G. de Avellaneda Manrique.

El mismo día salió para la Corte.

Feliz viaje y quedamos muy agradecidos de sus lisonjeras frases.

De comercio

Hace tiempo que nuestro comercio está herido de muerte por el tan cacareado barato del tren andaluz, con el que tantas facilidades encuentra el público ilicitano para proveerse de cuanto necesita de la capital, sin que hasta la hora presente se les haya ocurrido á los comerciantes de esta plaza, tomar determinación alguna para evitar tan grave mal.

Otro perjuicio surge de nuevo, para nuestro pueblo: tenemos entendido que las autoridades se han propuesto hacer que se cumpla la ley del descanso dominical, obligando á los comercios á cerrar sus puertas los sábados, sin que puedan abrirlas hasta los lunes, y esto sí debe preocupar á los comerciantes, puesto que en este caso se verían obligados la mayoría de ellos á retirar velas y cambiar de profesión.

Al gos mort, puses en éll.

Novedades teatrales

Esta temporada estrenará la compañía cómico-dramática que dirige D. Federico Oliver, y que actúa en el teatro de la Princesa, de Madrid, una obra del erudito literato «Azorin».

Es la primera obra teatral que ha escrito el pequeño filósofo.

También se estrenará otra producción del castizo escritor don G. Martínez Sierra.

«La Mare» y «La Fea», originales de D. Santiago Rusiñol, traducción de Martínez Sierra, las estrenará igualmente esta compañía.

HERALDO DE ELCHE se vende en su redacción, calle del Salvador, 4.

Centro de negocios

ANTONIO BLASCO,
Oficial del Registro de la Propiedad
Calle del Doctor Campello, 3

Se encarga principalmente de hacer Particiones de herencia con prontitud y asombrosa economía; no se pagan los honorarios hasta su completa inscripción en el Registro.—Consejos de familia. Tutelas. Protutelas. Informaciones posesorias. Prórrogas de testamentaria. Liquidaciones provinciales. Declaraciones de herederos ab-intestato. Certificaciones del Registro general de actos de última voluntad. Idem de solvencia y pagos de plazos de Bienes nacionales, y de todos los asuntos que tengan relación directa con dicho Registro de la Propiedad.

Acceptación de toda clase de representaciones.

Horas de oficina: De tres á siete de la tarde, y los días festivos, de ocho á doce mañana.

Imprenta de Antonio Beus: Alicante

Sección de Anuncios

Fonda y Restaurant del Comercio
de la Viuda de Francisco Román

Plaza Mayor y Troneta, 3.—Elche.—Teléfono núm. 29
Hay carruajes á todos los trenes.

Colegio de Sta. María

Dirigido por
D. VICENTE GUIRÁU LATORRE
Primera y segunda enseñanza, Carreras especiales, Idiomas, Contabilidad, Dibujo y Música.
Este Establecimiento cuenta con el suficiente número de profesores que por sus títulos y larga práctica, son una garantía para los padres que les confían su educación.
Se admiten alumnos internos, permanentes y externos.
Para precios y demás informes dirigirse al Director.
Obispo Rocamora, 1, Elche.

El Relámpago

¡COLONOS! despertad y fijaos bien
Si queréis obtener resultados prácticos y seguros en vuestras hortalizas, tenéis que usar el sin rival
GUANO ORGÁNICO

Á base de superfosfato de huesos
único que por las sustancias orgánicas que contiene se hace superior á todos los abonos minerales que son los que hoy se expenden
Nada de dudas, para desengañarse hay que ensayarlos en vuestros plantíos, comparándolos con los ya acreditados y os sorprenderá sus resultados.
Ver para creer; se garantizan sus análisis.
Ensayarlo con otro acreditado y os convenceréis.
Depósito en Elche:

Dositeo Climent Mateu

Calle del Salvador, núm. 4

Colegio Francés, dirigido

por **José Planes Campos**

En este centro de enseñanza encontrarán los alumnos gran facilidad para aprender dicho idioma, por ser la enseñanza verdaderamente práctica, oyendo explicaciones indispensables de viva voz del profesor, muy útiles para poderlo aprender con perfección.
Calle Sagasta (frente á la calle Empedrada).

PERSIANAS
de todas clases

Gran colección de transparentes madera en colores.
Un completo muestrario en papeles pintados para habitaciones y papeles transparentes para cristales, á precios económicos.

JOSÉ MANCHON
ELCHE

Cerámica Illicitana

Fábrica: Empalme carretera Santa Pola y Alicante.
Despacho: Merced, 18.

Segura, Quiles y Compañía, S. en C.

NOTA DE PRECIOS de la obra puesta en la fábrica, pago á contado sobre pilas.

Teja 1.^a llana ó francesa, 100 pts. millar.—Id. 2.^a, 80.—Id. 3.^a, 50.—Id. redonda ó árabe, 40.—Bicks de 12 por 24 por 4 centímetros, 125 ptas.—Ladrillo hueco 3 por 14 por 28, 30 id.—Id. id. 5 por 14 por 28, 42,50.—Id. id. 7 por 14 por 28, 60.—Bovedilla 5 por 23 por 40, 125.—Ladrillo de terrado 14 por 28 32,50.—Id. de piso 14 por 28, 37,50.—Atoba ordinaria 14 por 28, 27,50.—Atoba ordinaria 5 por 14 por 28, 50.—Losetas triple compresión, 18 por 18, 50, especiales para pavimento.

ADVERTENCIA.—Por un pequeño aumento según la clase de obra que se pida, nos encargamos de poner los generos en la obra, tanto dentro como fuera del casco de la población, así como sobre vagón. Entendiéndose siempre pago á contado en la fábrica.
Esta nota anula las anteriores.

La Union y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos. Seguros contra incendios y sobre la vida.
Agente en Elche:

Rogelio Fenoll Tari

Plaza Mayor, núm. 11.

Confitería y Pastelería de Vicente Pastor

Gran surtido en dulces y pastas de todas clases.
Especialidad en las denominadas rollos caldado y medina tardes.
Todo es fresco del día.
Calle de Castelar.

Confitería y Repostería

de
ORTS Y AZNAR
(Sucesores de F. Aznar)
Especialidad en mazapanes y turrones
Troneta, 1

La Union y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos.
Seguros contra incendios y sobre la vida.—Agente en Elche:

Francisco Gil y Lateur

Puente Ortices

Tejidos y Pañería

Especialidad en generos blancos y negros
J. Martínez Candela
Salvador, 1

Disponible

LA CONFIANZA

Gran Hotel de José Bernad Valero

Sagasta, 2, Elche. Teléfono número 16.—Servicio de carruajes á todos los trenes

J. ARRONIS GARCIA

Coloniales, comestibles y curtidos al por mayor y menor.
Representante en depósitos de varias y acreditadas casas.
Chocolates de Francisco Brotans, Elche.
Hormas para alpargatas y ca zaño, de Lidro Aguado é Hijo, Elda.
Suela y Palmilla, de Ferrer y Compañía, Ispalada.
Lonas para ca zaño, de Joaquín Arimón, Sabadell.
Suela Bda. Imperial, de los Hijos de Juan Viliación, Viliación.

Despacho: Troneta, 20. ELCHE



Agencia General de Transportes

FRANCISCO VISCONTI MORATA

Paseo de los Mártires, 38. Alicante
Comisiones, Consignaciones, Embarques, Despachos de Aduana, Servicio combinado de domicilio á domicilio, Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIROSA-Plaza Palacio, 2
D. R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 7

Hierros, Aceros, Ferrería y Carbones
ADOLFO FENOLL-Elche

ARTICULOS PARA OBRAS: Además de las existencias conocidas admito encargos de viguetas y armaduras de acero, jásenas, columnas, tubos de desagüe y cuantos artículos en hierro, acero y demás metales se puedan desear.
Representaciones de importantes casas de Barcelona en artículos sanitarios y de lujo como cubetas, inodoros, lavabos, lavamanos, urinarios, bañeras y depósitos automáticos de hierro, grifería y demás accesorios; en Fumistería y Calefacción: cocinas económicas fijas y portátiles con horno calentador y hogar, depósitos para agua caliente, armar os hornos, estufas y otros.
ARTICULOS PARA CARRUAJES: Desde el eje muelle y balistas hasta el volante biqueado, varas y arquillas haya, faroles, etc.
MAQUINARIA: Representación de la casa Danissná de Barcelona, gran fabrica de máquinas y herramientas para industrias y talleres: de recalcar, curvar y taladrar, punzonar, aserrar, esclipear, torneear, tenazar, picar, y otras diversas.
Hay catálogos con precios y diseños de todos estos artículos.
ARTICULOS VARIOS: Brides cadenas, palas, zapiccos, espino, telar de alambre y la ón, plomos precinto, tensores, balanzas, básculas, pesas hierro, tornillos, grampillones remaches, herramientas para carpinteros, toda clase de herraje para puertas y ventanas. Chapas de hierro, plomo, zinc, latón y galvanizados. Tubos para bajada de aguas, retretes y emparrados y otros muchos artículos, que á medida que el público me favorece con sus compras, voy surtiendo este establecimiento.

Dositeo Climent

Establecimiento de Paquetería, Mercería, Quincalla Bisutería y Novedades.
Calle del Salvador, número 4.

HERALDO DE ELCHE

Periódico independiente

Sr.